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В каких случаях нужно оформлять МЧД при обмене документами с контрагентами и 
можно ли использовать МЧД, сделанную для СФP?

Вопрос

В каких случаях обязательно оформлять МЧД при обмене документами через ЭДО между контрагентами? 
Можно ли использовать при ЭДО с контрагентами МЧД, сделанную для СФP Pоссии?

Ответ

C 01.09.2024 МЧД обязательно оформлять:

Если электронный документ подписывает представитель организации или индивидуального 
предпринимателя квалифицированной электронной подписью (КЭП) физического лица. Это следует из п. 
п. 2, 2.2 ч. 1, п. 2 ч. 2 ст. 17.2, п. 2 ст. 17.3 Закона об электронной подписи.
При работе с государственными контролирующими органами (ФНС, СФP, ФСС Pоссии и прочими 
органами), утвердившими соответствующий регламент.

Не оформлять МЧД при обмене документами через ЭДО между контрагентами возможно в двух случаях:

В случае подписания документов с контрагентами КЭП организации и ИП. Это следует из буквального 
толкования положений статей 17.2, 17.3 Закона об электронной подписи (ФЗ № 63-ФЗ), так как иное 
этими статьями не установлено.
В случае если такой порядок подписания документов (без использования МЧД) предусмотрен (п. п. 2, 2.2 
ч. 1, п. 2 ч. 2 ст. 17.2 Закона об электронной подписи):

для юрлиц - соглашениями, которые заключаются при взаимодействии юрлиц между собой или с 
ИП, физлицами;
филиалов (представительств) иностранных юрлиц - соглашениями между участниками 
электронного взаимодействия;
участников финансового рынка - требованиями Банка Pоссии.

Обязательно оформлять МЧД при обмене документами через ЭДО между контрагентами, если в тексте 
соглашения не предусмотрено иное (ч. 2 ст. 17.2 ФЗ № 63-ФЗ).

Соглашение об электронном документообороте (ЭДО) можно не заключать, если контрагенты используют 
усиленную квалифицированную электронную подпись, например, при обмене электронными счетами-
фактурами. При использовании других видов электронной подписи соглашение обязательно, без него ИФНС 
может посчитать документы недействительными, не признать расходы и доначислить налоги (ст. 6 Закона N 63-
ФЗ, Письмо ФНС от 10.04.2020 N ЕА-4-15/6118@). Таким образом, если Вы планируете использовать для 
подписания документов в ЭДО МЧД, сделанную для СФP Pоссии или иного государственного (контролирующего 
органа) это должно быть отражено в соглашении об ЭДО, заключенном между контрагентами.
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